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旧船坂小活用計画 上谷、中尾議員が西宮市議会で質問 

 西宮市議会本会議で、今年３月に上谷議員が、６月に中尾議員が旧船坂小

の活用計画について質問をされました。 

 両議員からの質問に対し、西宮市は、ほぼ同じ内容の答弁を行いましたの

で、以下に、「かみたに・かわらばん６／１２号」から西宮市の答弁内容を引

用転載させていただきました。 

 この答弁によると、耐震補強工事が終わる来年(２６年)春ごろからは、いよ

いよ西宮市民による本格的活用が始まることが期待できます。 

 

 平成２２年３月末、１３７年の歴史に幕をおろした船坂小学校の跡地利用は、地域と市の協働協議で船坂コ

ミュニティセンターを開設してスタート。ランチ・カフェ、歌声喫茶、陶芸教室などのイベントが定期的に開

設され地域住民の交流の場となっています。 

 今年度からは、県民交流広場事業の助成も受けながら更なる活動の充実に取り組み、まちづくりに関するコ

ンサルタントの支援を得て、本格的な活用計画の策定作業を進めています。 

 裏山の安全対策工事に続き、秋ごろから地域の指定避難所でもある木造校舎の耐震補強など改修工事が始ま

ります。 

 数ヶ月の工事後には本格的な利用が可能となり、郷土資料館をイメージした文化交流施設の開設も平行して

準備が進められています。工事が完了すると地域内外の交流促進と地域の活性化につながる新たな活動拠点と

して生まれ変わります。 

 

今年はどんな盆踊り？ 

 ８月１５日(木)は船坂恒例盆踊り大会。 

 晴れるかな？ 今年も暑いかな？ 出店はあるのかな？ 孫は楽しみしてるかな？ 懐

かしい同級生に会えるかな？ 久々に家族で行こうかな？ 好きなあの人に会えるかな

…？ ということで、みんなで盆踊りに 

つどってみませんか（* -^ *^） （中西学） 

 

   

スタッフ急募！ 

連絡お待ちしています。 



山口小へ通うバス代を 

船坂居住者全員に支給してください！ 

 

 船坂自治会主催の通学費補助の説明会が、教育委員会

学事課長出席のもと、７月６日(土)ランチルームで開催

されました。 

 地域からは、自治会役員、小学生たちの親など多数が

参加しました。 

 学事課長から「通学距離が小４km、中6km以上の家

庭にバス代の半額補助する制度を今春新設した。船坂に

も適用される。」との説明がありました。 

 参加者たちは、その説明に納得できず、「廃校になっ

たため遠い学校へバス通学を強いられている。全市一律

の制度とは別に、船坂の特殊性を考慮して全員に全額補

助できるよう、再検討してほしい。」と訴えました。 

 

土と火と、実りの里の芸術祭２０１３ in 船坂 

参加作家が決定しました！ 

 ６月２３日（日）に行われた第２回推進委員会にて参加作家選考を致しました。今回選考された作家は以下

の１４名です。作家以外にも、船坂陶芸クラブと糀窯教室の人たちの作品も協賛出展される予定です。 

 

 （2011年参加作家）肖麗、山田隆、長瀬真弓、黛真美子、植田麻由、比留間郁美、十場天伸  

 （初参加）高澤ナホ、安藤由香、金子佐知恵、遠野秀子、田中佐和子、藤原康子、Heide Bach Hentze 

  

 陶芸作家をメインに火を使った体験型インスタレーションを企画している作家をおり混ぜて、面白いイベン

トになりそうです。今回は、デンマークから若い女性陶芸家も参加されます。 

 ７月２８日(日)には、作家の旧船坂小見学会が行われる予定です。 

 芸術祭は、１０月２６日(土)から１１月１０日(日)までの金土日祝に開催され、開催期間中は多数の来場者

が船坂へ来られることが予想されます。みなさま、暖かくお迎えしましょう。   (岡田安紀子) 

夏休みこども企画 どろんこワークショップ「土笛をつくろう！」開催！ 

(→→→→詳細は折込チラシをご覧ください。) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

旧船坂小に天然記念物モリアオガエルが産卵 

 

 6月23日、旧船坂小 

プール横の木の枝に直 

径8cmほどのモリアオ 

ガエルの卵塊を見つけ 

ました。その翌日には 

ランチルーム裏の池の上にも１つ産卵しているのを発

見しました。 

 モリアオガエルは、環境省から天然記念物に指定さ

れていますが、兵庫県は絶滅危惧II類地域とされてい

ます。旧船坂小跡での産卵が合計４個もみつかり、近

くの森に生息していることが予測できます。 

 ７月初めに、おたまじゃくしに孵化しました。  

 おたまじゃくしは、ランチルーム裏の池で元気に育

っています。池のオタマジャクシは、7/20 頃にはカエ

ルになって無事に森へ帰ることを祈ります。 

(残念ながら、プールでは育ちませんでした。) 



       

船坂数珠つなぎ ほんまもん 梅原敏子さん

 今回は、舟坂橋バス停そばにある「ほんまも

ん」をやっておられる梅原敏子さんにご登場い

ただきました。 

  早速ですが「ほんまもん」というのは、どなたが

付けられたんですか。 

むかし、ＮＨＫの朝ドラで「ほんまもん」とい

う番組をやってて、それを観ていた主人が、う

ちは農薬使ってないからほんまもんやと言っ

て付けました(笑)。 

  どちらから嫁いで来られたんですか。 

わたしは、綾部で生まれ福知山で育ちました。若い頃は、福知山で事務の仕事をしてたんですが、あるとき、

兄に船坂へ行かないかと誘われて宝塚駅まで行きました。そこへオート三輪を運転して主人が迎えに来てくれ

たんです。あとで、それが見合いだったと教えられました。ドコドコドコドコと山道を上がって行くので、ど

こへ行くのやろうと思いました。それから暫くして、主人の父が骨折して入院したので付添いの世話を頼まれ、

病院でお世話しているうちに、主人との縁ができ結婚しました。 

  敏子さんは、とてもいい声をされていますが・・・。  

わたし、中学校のときに音楽部に入って発声練習なんかをさせてもらったんです。そして、福知山での仕事は

寮生活してて、近くにある教会へ信者だった友人について行って賛美歌を歌いに行ってたんです。信心しなか

ったけど歌が好きだったので。そして、船坂に来てからは、公会堂で詩吟を習ったり、歌謡教室に入ったりし

てました。詩吟は、丹波弁を直すよう指導されるので途中で辞めましたけど、歌謡教室は楽しかったですよ。

毎年、発表会に出させてもらいました。 

  広い田畑のお世話は大変でしょう？ 

年とつたら大変です。草がいっぱい生えるし・・・。それでも若いときから、ほうれんそう、小かぶ、パセリ

などを植えてきました。４０代後半に初めて同窓会に行ったとき、私一人が農家の嫁でしたけど、実家も農業

やってたので苦になりませんでした。 

  嫁いでこられた時から農家だったんですか。 

いえいえ、当時は"もくめん"(果実等箱詰め用のクッション材)の工場をやってました。主人と主人の弟が一緒

にやってましたが、船坂は交通の便が悪いので、主人の弟が生瀬に新工場を建てました。それからは、主人と

一緒にパセリを作って出荷したりして今に至っています。 

  最近は、ランチルームのうたごえ喫茶で楽しんでおられますね。 

息子に大声出すなと言われるけど、２ヶ月に１回のうたごえ喫茶なので楽しみで、つい大きな声で歌ってしま

います。でも、カラオケと違ってうたごえ喫茶で歌うと胸が膨らむ感じがして気持ちいいんです。 

  畑に出たり、大声で歌ったりするのはお元気な証拠ですね。これからもお元気で頑張ってください。 

８月１０日（土）午後６時からfi
バイオリンコンサート \3,500 

写真中央が梅原さん。取材は黒木(左)・塩貝(右)と池田でした。 

画像削除



船坂のサークル活動 

 

[バレーボール]水19:30   [テニス]水10:00 土日9:00 

[グランドゴルフ]水金 (7-9 月) 9:30 (その他月) 13:30  

[野球]月2-3 回  [ゴルフ]年3-4 回  

  [ヨガ]月10:00  火19:30   [カラオケ]第１・３土 

  [陶芸] 第２・３火   [ちびっ子広場]第３日曜 

[[趣味作品]常設展  [たんぽぽ]第４日曜   

  県民広場 → [加工品]  [そば]  [ランチ] [カフェ]  

コミニュテイからのお知らせ 

また暑い夏、楽しみ（？）の夏休みがやってきます。おおいにランチルームを活用してくださいね。 

  ７月１４日（日） 午後０時：船坂ランチ   ７月２８日（日） 午後0時：船坂そばランチ 

○カフェ・ランチお休みのお知らせ 

  ７／２１(日)は投票所となるためカフェお休み。８月は全てのカフェ・ランチはお休みさせていただきます。 

○管理当番盆休みのお知らせ 

  ８月１４(水)～１８(日)の間、学校管理当番は盆休みとさせていただきます。 

○体育館の特別使用についてお知らせ 

  ８／３(土)４(日)に善照学園がキャンプで使用します。又、土日に山口スポーツクラブの使用があります。 

            趣味の作品展     巨大な大阪城が 

 趣味の作品展は、７月８日～８月９日の間、JAふれあい会館

で参加会員一人一作品の展示が行われています。 

 会場の奥の方に、巨大な大阪城が据えられ、一際目立ちます。

この作品は坂本茂さんが、大阪城の写真を観ながら、マッチ棒・

ようじ・割り箸を組み合わせて創られた大作です。他の作品も、

いずれ劣らぬ力作が並びます。どうぞご覧ください。 

        

つぶやき 

● 船坂に引っ越してきて早３年！今年初めてじゃがいもを植え先週収穫しました。やさしいご近所さんの協力のもと、今

年はルッコラ、かぼちゃ、トマトなども植えています。収穫できるのが今から楽しみです♪子供たちも自分たちの庭で育て

てると幼稚園の先生やお友達に自慢しています。今年も猛暑になりそうですね！熱中症にきをつけましょうね！(プライス) 

● 先日、ランチルームに来られた阪神地区ボーイスカウトの役員さん達が、「城山(セブンイレブン西側の山)の西北側一

帯をキャンプ基地として購入した。ボーイスカウトにとって、県下でこんなにいい場所は他にない。」と話されていました。

住んでいる我々が思う以上に、他の地域の人々が船坂の良さを評価されているのを感じ、嬉しく思いました。 (池田壱和)    

calendar（7/13～8/10） 
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http://www:seiyoryori-funasaka.com/  


